



Учитель. Школа. Жизнь

Обучать — значит вдвойне учиться.

Я.КОМЕНСКИЙ.

С учителем связано становление человека, формирование его характера, ума, совести. Для того чтобы человек состоялся как личность, ему необходимо дело всей его жизни. Таким делом для Нелли Алексеевны Звягиной стала профессия учителя. А если ты выбрал это высокое предназначение, то должен всю жизнь быть достоин этого.

Профессия или призвание?

Многие считают, что учитель — это профессия от Бога. Даже не профессия — призвание. Л.Н. Толстой писал: «Хорошему учителю достаточно иметь только два качества — большие знания и большое сердце». Именно таким учителем стала Нелли Алексеевна Звягина, жизнерадостная, удивительно чуткая и отзывчивая, имеющая неиссякаемый запас энергии. Это имя известно многим людям нашего села. И связано оно с замечательной школой № 12, в которой она проработала более 40 лет.

«Жизнь прожить — не поле перейти», — гласит народная мудрость. Нельзя не согласиться с ней. Жизнь сложна, и прожить ее совсем не просто.

Тяжелое послевоенное детство (Нелли Алексеевна родилась в декабре 1945 года), разруха, нехватка продуктов питания. Кому в то время было легко... Мать и отец сутками на работе в колхозе на восстановлении народного хозяйства. А сестры Светлана и Нелли находились под присмотром старенькой бабушки. Светлана на три года раньше в школу пошла, научилась читать, писать, вечерами делала домашние задания. Нелли не отходила от сестры. Ей было интересно, как она пишет, что читает. Так они вместе и учились. А когда Нелли была зачислена в первый класс, никаких трудностей в учебе не возникало. Училась она легко и успешно. По всем предметам у нее были пятерки, только английский язык давался с трудом. А вообще, Нелли очень нравилось учиться, с большим интересом она слушала объяснения учителей, была активной и любознатель-

ной. И уже в начале десятого класса точно знала, что будет учителем. Учителем географии.

Родители не стали ее отговаривать и давать советы, предоставили дочери право самой выбрать профессию и свой жизненный путь. Тем более что родная сестра отца работала учителем химии и завучем в школе города Прикумьска (ныне Буденновск).

Нелли Алексеевна поступила в Кубанский государственный университет на географический факультет. Как и в школе, учеба

Педагогическая биография

Устроиться в школу удалось не сразу. Сначала она работала воспитателем в школе-интернате, затем занималась с детьми в группе продленного дня. Когда появилась вакансия учителя географии в школе № 12, пришла туда. Да так и осталась в ней на долгие годы. Сначала учителем, позже заместителем директора по воспитательной, а затем по учебно-методической работе, отдавая себя любимому

обучения, и прежде всего — к людям.

Нелли Алексеевна всегда заводная, легкая на подъем, готовая горы свернуть. Запросто писала сценарии для команды КВН, агитбригад и сама же готовила команды, продумывая все до мелочей. Отсюда — только победы!

А поездки! Какие поездки по памятным местам России организовывала Нелли Алексеевна для учеников! А турпоходы по партизанским тропам Кубани! А еще была работа с детьми в качестве шефской помощи колхозу

какой-то вечный двигатель. Она всегда способна и готова дать фору молодым педагогам: одна из первых не только приняла, но и стала внедрять современные образовательные технологии. У нее всегда было чему поучиться. Самостоятельно одна из первых в школе освоила компьютер. Первая интерактивная доска, полученная школой, была в кабинете географии. Опорные конспекты, модульная технология, групповая работа, проекты — это ее конек. Отсюда высокие результа-

нет рядом, и те, кто живет в районе сейчас, и сотворили его историю и сегодняшний день. Люди нашего района такие, какие есть. Это книга о них и для них. Книга для чтения «Моя малая Родина Белоглинский район. История. Природа. Население. Хозяйство» стала настоящим пособием по кубановедению для школьников района.

Молодая и светлая

Имя Нелли в переводе с греческого означает «мо-

Параллели и меридианы Нелли Звягиной



ей давалась легко, потому что она такой человек. Ей всегда надо было знать, все изучить, преодолеть все трудности, всего добиться самой.

Успешно окончив университет, она вышла замуж и уехала в Хабаровск, там родила сына. Муж был военным, и через три года они переехали в Читу. Дальний Восток очаровал ее, учителя географии, своей чудной золотой осенью уссурийской тайги, ранним началом зимы. Уже в октябре снег летит крупными хлопьями, а летом мошкара выедает глаза. Но это ее не пугало. Самое главное — люди. Замечательные, сердечные люди окружили заботой и вниманием молодого специалиста. Но из-за сына Нелли Алексеевна возвращается домой на Кубань, в любимое, родное село Белая Глина.

делу без остатка, влюбив в себя коллег и учеников. Ее всегда отличали обаяние и широкая эрудиция, простота и интеллигентность, скромность и целеустремленность, требовательность и чуткость. А сколько учеников прошло за многие годы через ее добрые учительские руки! Сколько воспитанникам она дала путевку в жизнь! И они с честью продолжают дело своего любимого учителя.

Ее педагогическая биография — это непрерывное совершенствование, постоянная учеба, постижение педагогического мастерства. Действительно, как много душевных качеств объединяет в своем характере этот человек: твердость, безграничное терпение, строгость и мягкость, доверие и умение быть примером во всем. А главное — любовь. Любовь к жизни, к процессу

на кукурузе, подсолнечнике, арбузах, свекле. Замечательное было время!

Новатор во всем

Профессия педагога требует от человека не только больших знаний, но и духовных сил, выдержки и даже мужества. В возрасте 58 лет Нелли Алексеевна принимает в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, воспитывает его как сына, подарив ему свою любовь и заботу. Она дала этому мальчишке все, что было в ее силах и возможностях: образование, профессию. В настоящее время он прошел службу в рядах Российской Армии, женился. Его жена часто говорила Нелли Алексеевне: «Спасибо вам за Славика!».

Иногда кажется, что вну-

три этой прекрасной женщины учеников на экзаменах, олимпиадах, конкурсах. Каждую минуту Нелли Алексеевна была занята работой. У ее стола — все время учителя, ученики. Кто-то принес на проверку проект, презентацией, кто-то исследует карту у доски. Более 15 лет она руководила школьным научным обществом «Эврика». На районных научно-практических конференциях ее ученики защищали лучшие проекты и ежегодно становились победителями. В кабинете географии даже цветы были особенные, какие-то «географические».

Пример настоящего патриотизма

Нелли Алексеевна — пример настоящего патриотизма, большой любви к своей малой родине, родному селу и краю. Как энтузиаст, неравнодушный человек, который нашел смысл жизни в своем деле в родном селе, Нелли Алексеевна долго вынашивала идею написать книгу о любимом и дорогом селе. Велась упорная работа по сбору материалов. Нашла себе помощников и соавторов по написанию книги. Ими стали коллеги — учителя родной школы. При подготовке издания спорили, соглашались или нет, переделывали, урезали, дополняли. Хотелось собрать материал о многом: об особенностях района, о его природе и достопримечательностях, о жизни сегодняшней и минувшей. А вышла книга о людях. Да иначе и быть не могло. Ведь именно люди, жители района, те, кого уже

лодая», «светлая». Нелли Алексеевна под стать ему. От нее всегда исходит тепло, которым она делится с нами, коллегами и учениками.

Истинное назначение человека — жить, а не существовать. Нелли Алексеевна — отличник просвещения СССР, победитель приоритетного национального проекта «Образование», награждена грамотой Министерства просвещения РФ и пользуется безграничной любовью окружающих. Для Нелли Алексеевны жить — значит оставить след в душах детей и коллег. И ей это удалось!

Сейчас она на заслуженном отдыхе, но ей некогда скучать. Нелли Алексеевна Звягина заняла второе место в крае в конкурсе программистов среди пенсионеров, который проводило управление социальной защиты населения. Она замечательная мама, бабушка, прабабушка. Добрая, радушная хозяйка гостеприимного дома. К ней часто приходят в гости коллеги и ученики. Она всегда выслушает, поможет в трудной ситуации, даст совет.

Хочется пожелать нашей дорогой Нелли Алексеевне оставаться оптимистом в любой ситуации, быть окруженной вниманием и любовью! Пусть неиссякаемая энергия, добрый свет и молодость души никогда не покидают вас. Крепкого здоровья на долгие годы!

Татьяна БАЛАБАНОВА.

Заместитель директора по воспитательной работе школы № 12 имени первого Героя Советского Союза А.В. Ляпидевского. Село Белая Глина.



Конкурс проводится при поддержке Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки
Председатель Даниленко Сергей Николаевич

Пишите нам по электронному адресу:
profobrkk@gmail.com
или на почту: 350000,
г. Краснодар, ул. Красноармейская, 70.

Эту и другую информацию смотрите на сайте «ВК»: www.gazetavk.ru и на портале www.vkpress.ru